

我们在这里回答您关心的问题,欢迎拨打星报热线或通过微信微博与我们互动!

星报热线 0551-62620110



微信账号  
scxb123



微博账号  
@市场星报

Q&amp;A



昨日,在“世界环境日”即将到来之际,合肥市蜀山区安居苑社区联合安徽邮电职业技术学院组织大学生开展低碳环保、绿色骑行活动。王敏 记者 马冰璐/文 程兆/图

## 科学岛封闭特训等你来!

星报讯(记者 桑红青)“我看了星报小记者夏令营消息,准备报名,我觉得报社组织的活动可信、可靠。”“我家孩子每年暑假都会参加夏令营,但都是出去旅游,觉得你们举办的小记者夏令营比较有意义,能让孩子学到不少东西。”……近日,星报小记者军事科技夏令营进入报名高峰,不少家长都是结伴到报社报名。

不少家长表示,每年都组织孩子参加夏令营,但从孩子反馈的信息看,普遍觉得一些公司举办的夏令营存在“偷工减料”的现象,吃住条件比较差,而且所谓的主题夏令营说白了就是旅游,对孩子的生活习惯养成、意志的磨炼、团队协作意识的培养等方面没有起到作用。

昨天,来自合肥市琥珀小学的七八位家长相约集体到报社报名,他们说,孩子快放假了,看到本报夏令营日程安排后,觉得小记者军事科技夏令营的营员生活设计得比较好,能培养孩子的集体协作意识,特别是小记者采访科学家、外教,深入合肥现代科技馆、合肥海洋馆等科普基地采访等活动,都非常有意义。

今年夏令营营员“五天四夜”的生活安排在美丽的科学岛上,学生吃住在合肥科学岛实验中学,学生住宿条件有保障,有独立卫生间、洗澡间,每个房间都有空调,每层除了学校安排的生活老师,本报还将为每30人配备一名生活老师和一名博士生导师,24小时全程陪伴,确保每位营员安全。

目前,合肥军事科技夏令营还剩下50个名额,有意报名的家长请尽快报名。招生对象:9~16周岁身心健康在校中小学生均可报名。报名热线:0551-62556627、15156055925;QQ交流群:321071531。

## 菜场内门可罗雀 “露水”摊点生意兴隆

星报讯(记者 祁琳)正规菜市场内生意寡淡,可外面“露水摊点”生意却火爆异常。菜场内的摊贩急了,也想去摆摊抢生意,可菜场管理单位不答应,都跑马路上摆摊,怎么管理呢?昨日,合肥安居苑菜市场内的摊贩致电本报热线,标准化菜市场内生意被外面摊点抢光,他们不知道怎么办才好。

昨日上午,市场星报、安徽财经网记者来到陈村路上的安居苑菜市场。一位摊主告诉记者:“我做了快十年生意,最近几年已经没法做了。”该摊主所说的生意难做的原因就是外面的不少摊点抢了生意。

“我们每个月要交300元摊位费,他们在外面一分钱不要交,里面的生意全部被抢,我们的摊位费交了有什么用?”摊主们称,十天前,菜市场内的摊贩挪到外面摆摊,后来发生了纠纷。辖区城管不容许。

对此,安居苑菜市场一位叶姓负责人称,他们也没有办法,只能管理市场内部,目前只是通过小区物业保安发现了就及时劝导来处理。昨日下午,记者将这一情况反映给辖区内的西园街道市容部门,一位邵姓负责人称,召集多方开过协调会,一方面靠小区巡逻保安及时组织,另一方面,城管执法人员会加强巡查,劝说外来摊贩撤离。

# 健康提醒,请看看

## 手足口病暴发 幼儿园可停课

星报讯(记者 李皖婷) 市场星报、安徽财经网记者昨日获悉,省卫生计生委印发《安徽省手足口病防治工作方案(2015年版)》,称若手足口病出现聚集性或暴发疫情,托幼机构可停课。在手足口病高发时期、开学之初以及发生手足口病疫情时,学校及托幼机构必须实行晨检。

社区卫生服务中心(乡镇卫生院)、社区卫生服务站(村卫生室)及其他非定点医院做好发热或皮疹患儿的排查和诊断,要仔细询问病史,着重询问周边有无类似手足口病病例以及接触史、治疗经过,体检时注意皮疹、生命体征、神经系统及肺部体征,发现手足口病疑似病例及时转诊到手足口病定点医院。

县级定点医院应设立发热或皮疹病例专门诊室,及时将重症病例转诊到具备重症病例救治条件的上级定点医疗机构;市级及以上定点医院负责手足口病重症病例的救治,要配备救治手足口病救治所需的必备药品(如丙种球蛋白)

和儿童呼吸机抢救设备,并成立手足口病临床救治专家组。

学校和托幼机构要落实晨检制度、缺课登记制度。发现有发热或疱疹的患儿,应立即通知家长将其带至医疗机构就诊,诊断为手足口病的患儿需症状消失1周后返校。托幼机构和学校也要定期开展健康宣传,教育指导儿童养成正确洗手等良好的个人卫生习惯,并定期对玩具、儿童个人卫生用具(水杯、毛巾等)、餐具等进行清洗消毒。若聚集性或暴发疫情发生在学校或托幼机构,则由卫生计生行政部门将相关信息通报同级教育行政部门,必要时可以建议托幼机构采取停课措施。

手足口病是由肠道病毒引起的传染病,多发生于5岁以下儿童,表现口痛、厌食、低热、手、足、口腔等部位出现小疱疹或小溃疡,多数患儿一周左右自愈,少数患儿可引起心肌炎、肺水肿、无菌性脑膜脑炎等并发症。个别重症患儿病情发展快,导致死亡。

## 21个“补脑”品种不合格,减肥茶里含“禁药” 我省揪出一批不合格保健食品

□石跃新 记者 王玮伟

高考临近,不少家长为了给孩子“补脑”,不惜高价到药店购买可以增强记忆、缓解疲劳的保健食品。可是,买到或吃的“补脑品”有可能反而导致头脑“不够用”。近日,省食药监局公布21种检验不合格的保健食品,同时提示消费者,保健食品不能代替药品。

### 21个“补脑”品种不合格

近期,省食药监局从全省116家保健食品生产经营企业,抽取250批次样品进行监督抽检,抽检项目包括理化指标、功效成分及标志性成分等。经安徽省食品药品检验研究院检验,共有21个品种不合格。其中,非法添加化学药物样品2个品种,功效成分、理化成分不符合样品企业标准的19个品种。

例如,在亳州市、马鞍山市抽检的标称“华德虫草菌丝体片”和“东方同康宝牌东方同康胶囊”,宣称具有抗疲劳辅助改善记忆功效,抽检

均不合格。

### 减肥茶里含“禁药”

此外,在庐江县医药公司第二门市部抽检的数字牌减肥胶囊[卫食健字(2002)第0194,批号20140301],被检出非法添加化学药物西布曲明和酚酞;在安徽致格药业有限公司抽取的天信减肥茶[卫食健字(1999)第0440,批号20140504],被检出非法添加化学药物西布曲明。

西布曲明是一种被明令禁用的中枢神经性减肥药,长期服用可能引起心血管疾病意外,而酚酞则是泻药的主要成分,能够直接引起分泌性腹泻,长期服用可能会导致结肠黏膜黑变等疾病。

目前,这两家经营企业现已启动召回不合格产品程序,当地食药监部门已查封其未销售的不合格产品,并已对庐江县医药公司第二门市部立案查处。

此次监督抽检不合格的21种保健食品中,有9种属于减肥通便类,项目多为水分、芦荟苷、茶多酚等理化指标不达标。目前,有关问题产品已被责令下架并停止销售。

## 孩子近视不戴眼镜,度数加深更快 近视低龄化现象严重

星报讯(夏鹏程 记者 李皖婷) 6月6日是“全国爱眼日”,市场星报、安徽财经网记者昨日从省二院中古友谊眼科中心了解到,近视“娃娃军”越来越多,学龄前儿童近视率与日俱增,每到周末,来医院验光、配镜的小不点就挤满诊室。

合肥市妇幼保健机构此前对合肥市26所托幼机构的6745名儿童进行了健康体检检查,发现单眼视力不良儿童占受检人数的15.62%,双眼视力不良儿童占受检人数的20.86%。这意味着,每5个孩子中就有1个是“小四眼”。

不少家长认同这样一种说法:戴上眼镜后,镜片度数会越来越深。“这二者没有关系。”省二院中古友谊眼科中心副主任史春生说,他接诊到的最小近视患者只有3岁。史春生解释说,儿

童、青少年正处于发育阶段,眼球会同身体一样随着年龄的增长而变长,故近视也会慢慢加深,并非戴眼镜造成。

史春生表示,当发现孩子出现眯眼、视力模糊等现象,要及时到医院检查并进行有效干预,预防假性近视变成真性近视。已确定是真性近视的孩子,如不及时佩戴眼镜,反而会加速近视发展。

史春生提醒,从孩子上幼儿园开始,就要养成良好的用眼习惯。首先,不建议孩子使用手机,手机屏幕太小,容易使眼睛疲劳。其次,观看电视30分钟后,需让眼睛休息放松,一天看电视时间最多不超过1小时。每天在户外的时间不低于3个半小时。